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samedi 17 janvier 2004

MATHEMATIQUES

contrôle N°5


· Exercice 1 (3,5 points)

1. Résoudre dans l'ensemble des nombres réels l'équation x2 – 4 x – 5 = 0

2. En déduire la résolution, dans l'ensemble des nombres réels, des équations suivantes : 

a) (ln x)2 – 4 ln x – 5 = 0

b) ln(x-3) + ln(x- 1) = 3 ln 2

3. Déterminer le signe de l’expression définie sur ]0 ;+SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ par :
                            A(x) = (x2 – 4x – 5) ln x.
· [image: image1.png]


Exercice 2 (6 points)
Le graphique ci-contre est celui de la courbe (
représentative d’une fonction f définie sur 
l’intervalle [1, +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[.
La courbe ( passe par les points I(1 ;0),A(2 ;e) et B(3 ;2).
La droite T est tangente à la courbe ( au point A et elle 
est parallèle à l’axe des abscisses.
La droite T’ est tangente à la courbe ( au point B et elle
passe par le point de coordonnées (5 ;0).
La fonction f est décroissante sur l’intervalle [2 ; +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[.
L’axe des abscisses est asymptote à la courbe (.
1. A l’aide d’une lecture graphique :
  a. Donner les valeurs de f(1) , f(2) , f(3) puis de f’(2) et f’(3) où f’(désigne la fonction dérivée de f.
  b. Déterminer une équation de la droite T’.
  c. Donner la limite de f en + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h.
  d. Dresser le tableau de variations de f ; donner le signe de f(x) sur l’intervalle ]1, +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[.
2. La fonction g est définie pour tout x de l’intervalle ]1, +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ par g(x) = ln[f(x)].
  a. Donner les valeurs de g(2) et g(3) puis de g’(2) et g‘(3) où g‘ désigne la fonction dérivée de g.
  b. Déterminer les limites de g en 1 et en + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h.
  c. Dresser en le justifiant le tableau de variations de g sur l’intervalle ]1, +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[.
  d. En utilisant la courbe représentative de f donner une valeur approchée des solutions de l’équation g (x ) = 0.
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Courbe représentatvve de f



Exercice 3 ( 2 points)
On considère la fonction f définie sur ] – 1 ; +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ par :
                                    f(x) = ax + b + 3 ln (x +1)
où a et b désignent deux réels que l’on déterminera dans la question 2.
On appelle Cf  sa courbe représentative. La figure qui suit représente une partie de cette courbe donnée par une calculatrice graphique.
Cf  vérifie les conditions suivantes : elle passe par le point A(0 ;5) et elle admet une tangente horizontale au point d’abscisse EQ \s\do2(\f(1;2)).
1. En utilisant les données de l’énoncé, que peut-on dire du sens des variations de f 
2. Déterminer a et b.

· Exercice 4 (8,5 points)
La fonction f est définie sur ] – 1 ; +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ par :
                                    f(x) = – 2x + 5 + 3 ln (x +1)
1. a. Calculer la limite de f en –1. Interpréter graphiquement le résultat.
    b. En admettant que  eq \o(lim;\s\do9(x  ( +))
 ln  eq \s\do1(\f((x +1); x)) =0, calculer  eq \o(lim;\s\do9(x  ( +))
 f(x).
2. a. Calculer f’(x) et étudier les variations de f. 
    b. Dresser le tableau des variations de f. Préciser la valeur exacte du maximum de f.
3. Nommer sur la figure précédente les points O,I et J du repère et ajouter les asymptotes éventuelles à la courbe.
4. a. Montrer qu’il existe deux réels ( et ( tels que ( < 0 < ( et f(() = f(() = 0.
    b. Donner une valeur approchée à 10-2 près par défaut de ( et de (.
    c. En déduire le signe de f(x) sur ] –1 ; +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[
5. Soit g la fonction définie sur ] – 1 ; +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[ par :
                                    g(x) = (x + 1) ln (x +1) – x
    a. Calculer g’(x)
    b. En déduire l’expression de la primitive de f s’annulant pour x=0.
6. Calculer  eq \i\in(\d\ba2()0 ;\d\fo1()5 ; f(x)dx). Que représente ce nombre ?
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